

本报记者 滕一韬 实习生 丁书堇

端午除了吃粽子,在门口插上艾草也是传统仪式之一。

随着新式艾草花束、门挂的兴起,原本在菜场几块钱就能买到一大把的平价商品,如今身价不同往日——经过花艺师的打造,一束艾草花束门挂价格最高直逼300元。即便如此,也颇受年轻人的喜爱。

端午仪式感流行新花样 年轻人把它当成新式门挂 几块钱一把的艾草 “变身”卖到几百块

杭州门店

熊猫艾草门挂去年受宠 端午的花样仪式感,年轻人愿意买单

“我们家艾草花束和门挂都有,这两天,花束已经卖出了四五单,门挂要晚几天再上。”杭州武林路上的“塔罗花园”老板告诉记者,艾草花束卖80元,门挂由于制作工艺更繁琐还要更贵些。

位于萧山的“for you flower”的花艺师则告诉记者,目前还没打样,但可以接受预订,“可以提供想要的款式,价格根据其中装饰的植物种类和数量决定。”

“去年我们的艾草挂饰卖得很好,一个节日就出货几十万元的量,可以在全国范围内快递。”开在杭州奥体的SIAFLORA花店主理人SIA告诉记者,端午店里都会推出由花艺师设计的新品。

“去年推出的熊猫门挂售价268元,它萌萌的样子很讨喜,所选的各类花材包含的寓意也比较好。”SIA介绍,这款门挂除了有基础的艾草叶、菖蒲叶,还有乒乓菊、五彩绳、葫芦、海棠果、玉簪叶,不仅驱邪纳福,还有福禄、招财等其他含义,“就好像每逢大考,家长会给孩子买定胜糕讨个好彩头,我们的门挂也是。”

“因为艾草很容易脱水,所以我们不卖那种一大把的艾草花束,而是把艾草放在熊猫背的竹篓里。这样风干以后也会留有艾草香,样子还美观。”SIA表示,今年端午将推出龙款艾草门挂,“今年是龙年,龙很受欢迎,也是极好的象征。”

在SIA看来,艾草门挂的流行源于年轻人对于传统节日的重视,“这几年马面裙、新中式崛起,古老的节日元素也开始重新流行。”

除了门挂,店里还出售端午车内挂件,价格128元。

“在我看来,艾草花束、门挂是节日氛围感的体现。”来店预订的00后小孙告诉记者,她很愿意为过节的仪式感买单。

有分享笔记和制作教程 你想追求性价比,可以自己做门挂

记者发现,与实体店相比,在社交平台上的个人花艺工作室的端午艾草挂饰价格略低一些。其中一家推出了近10款艾草新产品,售价48元、68元、88元不等,邮费需自理。帖子下方,有不少感兴趣的网友在咨询。

在该社交平台上,“很新的艾草门挂”还成了热门话题。不仅有艾草门挂的分享笔记,还有亲自教网友制作艾草花束的教程笔记,不少帖子得到了数千点赞、收藏。

在一些外卖软件上,艾草花束的价格在20元到100多元之间,100多元为本地花店即时配送,价格低的是快递发货到外地。

在某生鲜超市线上平台,有关艾草的挂饰也上架了。普通款的艾草菖蒲挂束最低只要9.9元,配饰更精致的则要贵一些,其中加了香囊的要39.9元,加了葫芦、棕榈等元素的则要69.9元。还有一款可以自己DIY的竹编艾草挂件也有着不错的性价比,只需19.9元。

在某购物软件上,卖得最火爆的当属端午龙舟样式的门挂,销量最高的一家店铺已经卖出了2万件,不附带艾草的基础款最低只要10.48元。

“我们有仿真艾草和半干艾草,如果你想要新鲜艾草也可以自己去买来装。不过要注意挂艾忌三长两短,还有折断的艾草不要挂,单数也不要挂。”店铺客服说。



熊猫款端午门挂

丢猫丢狗,可上网叫“宠物侦探” 在某平台,寻猫寻狗单月成交超6000单

本报讯 “什么影子都没看到,我整个人都要急疯了。”凌晨3点多,家住杭州余杭区的小易拉上老公,在整个小区疯狂绕圈。

这一晚,小易自责得不行,因为陪伴了自己一年多的狸花猫走失了。

慌乱无助中小易收到一群好友的建议:“你要不在网上找一个同城的搜猫队,他们总比你瞎找的机会大一些。”

求助找猫找狗的“宠物侦探”,靠谱吗?但在这个节骨眼上,“铲屎官”小易将信将疑,“试试吧。”

小易一边擦眼泪一边点开某app的同城页面,搜索“找猫”后,小易快速锁定了一家同在余杭区的搜猫团队。

20分钟后,这支临时“摇”来的“宠物侦探小队”便到达小易所在的小区楼下。

举着强光手电,提着的网兜,红外线探测仪、无人机,小队成员开始排查宠物可能出逃的路线,很快就发现了窗户上的爪印。

队员宽慰小易,丢猫时间不算太长,按照猫的习性,不敢走太远,加上已是深夜,“找到的概率还是很大的。”

大约1小时后,在小区的消防通道通往地下车库的地砖上,队员传来了好消息——探到了狸花猫的脚印与路径。

经过努力,终于看到躲在地下车库架空层管道旁的狸花猫,小易又惊又气,“平时也没这身手。”

据悉,像这样宠物跑丢后在平台求助“宠物侦探”的并不是个例。队员也告诉小易,光是这个月就找了不下10只猫。

据了解,近两年,闲鱼平台上“寻猫寻狗”搜索与交易量明显提升。今年开年至今仅半年时间,“寻猫寻狗”的搜索量就同比上升了375%,最高单月成交量超过6000单。

有“宠物侦探”表示,多的时候一个月能挣两三万元,收费主要是按照宠物的品种、走丢的时间,以及团队出活的人力来定价,一般都是找到了才收费,找不到不要钱。

本报记者 祝瑶



艾草花束



小易的狸花猫

网络平台